

备战中考的15岁宁波小飞人陈妤颀,抽空参加全国室内田径大奖赛 赢了国家队师姐,马上回家做作业

本报记者 赵磊

3月3日晚,在陕西省西安市举行的2024年全国室内田径大奖赛女子60米决赛中,15岁的宁波小姑娘陈妤颀以7秒29的成绩获得亚军,并打破U18亚洲纪录。

比赛统计表显示,陈妤颀的起跑反应稍慢,她预赛的反应时间是0.209秒,决赛的反应时间是0.221秒,均比同组的其他选手要慢。这个情况表明,起跑技术提升后她的成绩还有更大的上升空间。



陈妤颀(右二) 图片来自中国田协



这是目前还是中学生身份的陈妤颀,真正和国家队队员站在同一起跑线上的“正面对决”。获得冠军的是杭州亚运会女子百米冠军得主葛曼棋,成绩为7秒21。而陈妤颀距离葛曼棋的夺冠成绩,只差了0.08秒。她也战胜了刘群、谈梦怡在内的一众国家队师姐。

去年,第一届全国学生(青年)运动会上,陈妤颀就拿下了田径女子中学组100米、200米两枚金牌,并且在100米决赛中跑出了11秒43的个人最好成绩,超越了大学乙组女子100米冠军的成绩11秒56,让亚运会冠军葛曼棋公开喊话“我们在国家队等你”。

2008年12月29日出生的陈妤颀刚过15岁零3个月,这是她“跳级”参加成年组专业赛事的首秀。没想到在世界田联承认的第一场正式比赛,就稳稳打破亚洲少年纪录。原纪录是李玉婷在2019年跑出的7秒36。

以15岁年纪跑出如今的成绩,陈妤颀前途不可限量。目前U18世界最好成绩,是美国人肖蒂·杰克逊创造的7秒18,当时她的年纪是16岁。陈妤颀还有足够的时间,可以尝试冲击U18世界纪录。

“成绩有点在预料之外。”谈及比赛成绩,陈妤颀告诉潮新闻·钱江晚报记者,赛季首秀加上首次参加全国成年组的比赛,自己本来的计划就是能顺利完赛就好。取得这个成绩,她直言有点“震惊”。

和葛曼棋同场竞技,陈妤颀说自己很崇拜葛曼棋,在比赛中自己就是小妹妹,来向葛曼棋姐姐学习比赛经验的。

“没时间了,没时间了,我在准备中考了,马上百日誓师了!我自己平时时间都不够用,恨不得一天能有28个小时!”当记者想跟陈妤颀聊聊更多训练和生活的事情时,陈妤颀却以一个让记者不好反驳的理由结束了对话。是啊,谁又忍心去打扰一个爱学习的“小飞人”呢?

陈妤颀的妈妈黄女士介绍,这次女儿是2月29日下午启程赴陕西参赛的,3月4日下午返程回宁波。目前陈妤颀除了外出参赛之外,依旧保持着以往的学习训练节奏,在中学上好7节课,到体校去走训,晚上回家做作业。

在黄女士看来,女儿与其他初中女孩子没太大区别。“她其实兴趣爱好还挺多的,只不过现在在学习上训练确实精力有限,其他的兴趣培养就暂时先停掉了。只要她自己去学的,我们历来都是投支持票的。”

“压力肯定多少还是有的,但好在陈妤颀心态比较好。无论是我们父母,还是教练,以及学校、体校方面的领导,大家也没有给她施加过多的要求,大家还是秉着顺其自然的一个心态。”黄女士说,自己和丈夫比较“佛”,陈妤颀从小到大都没有受到父母的过多干预,更不会“鸡娃”。陈妤颀展现出短跑方面的特长,他们只希望陈妤颀能以特长生的身份上一个比较好的高校。

“可现在她的跑步成绩摆在这里,所以也就不得不考虑专业化这条路了。”说到这黄女士笑了,颇有意外之喜的意味,“我们肯定会支持她为国争光,这也是每一个运动员的终极理想。”

今夏谁能去巴黎,接下来这些比赛至关重要 羽毛球奥运门票展开最后争夺

本报讯 3月5日~3月10日,2024年法国羽毛球公开赛将在奥运举办城市法国巴黎进行。

3月3日,包括雅思组合、凡尘组合、梁王组合、陈雨菲、石宇奇在内的中国羽毛球队主力阵容已经出发赶赴巴黎,参加即将揭幕的法国公开赛。作为超级750级别的世界羽联巡回赛,除了中国队主力之外,法国公开赛吸引了安赛龙、安东森、安洗莹、山口茜等各个单项世界最顶尖的选手参加,与刚刚结束的德国公开赛阵容形成了鲜明的对比。

据巴黎奥运会官网介绍,巴黎奥运会羽毛球项目每个单项的排名都根据2023年5月1日至2024年4月28日运动员参赛取得的成绩来决定,这些获取积分的比赛包括:汤姆斯杯和尤伯杯、苏迪曼杯、世锦赛、世界羽联巡回赛赛事、洲际锦标赛(个人赛和团体赛)、洲际综合性体育赛事(资格泛美运动会、欧洲运动会、非洲运动会)(如果在资格期内举行)。

世界羽联将于4月30日正式公布各个单项“巴黎奥运会积分排名”,用于确定奥运会男单、女单、男双、女双、混双奥运席位的分配。从现在到4月份的羽毛球亚锦赛、欧锦赛结束,期间包括超级750法国公开赛、超级1000全英公开赛和羽毛球亚锦赛

(1000)赛事在内,每一站的奥运积分都非常重要,是每一个想搭上奥运末班车的选手都不想错过的,也可以说是巴黎奥运会羽毛球项目奥运积分争夺的最后时机。

根据世界羽联赛事规则,将有70位运动员通过世界羽联“巴黎奥运会排名”获得单打席位,男子选手和女子选手各35人。这些席位当中包括大洲代表席位。每个BWF洲际联合会在每个单打项目中至少需要有一位球员代表参赛,代表球员需要在2024年4月30日公布的巴黎奥运会单打排名中至少排名第250位。

将会有48对组合参加巴黎奥运会羽毛球双打比赛的争夺,男双、女双、混双各16对组合。每个BWF洲际联合会在每个双打项目中至少需要有一对组合代表参赛。

从目前最新的巴黎奥运积分榜的形势看,中国国家羽毛球队拿满五个单项名额希望是很大的。

中国羽毛球队在东京奥运会上由于男双选手受伤未能获得全部参赛资格,但是巴黎奥运周期男双整体实力大幅提升,有望以全主力阵容出战。目前中国羽毛球队各个单项世界排名如下:男单,石宇奇和李诗沣分别排名第二和第四;女单,陈雨菲和何冰



图片来自黄雅琼、郑思维微博

娇排名第二和第六;男双组合,梁伟铿和王昶排名第三,刘雨辰和欧烜屹排名第八;女双组合,陈清晨和贾一凡世界排名第一,刘圣书和谭宁世界排名第三,张殊贤和郑雨世界排名第五;混双组合,郑思维和黄雅琼排名第一,冯彦哲和黄东萍世界排名第四,蒋振邦和魏雅欣排名第五。

从积分情况看中国羽毛球队基本拿满了奥运参赛席位,由于奥运会羽毛球项目规定每个国家(地区)只能有两个(对)选手参加,接下来的奥运积分争夺对于中国羽毛球队来说,不少项目是自己的内部竞争。如女双、混双、女单等。

本报记者 高华生